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Ata da decima oitava Sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Theobroma, em seu segundo Biênio. Aos três dias (03), dia do mês 
de junho (06) do ano de dois mil e dezenove (2019), ás 10:  horas. 
Senhor Presidente Gilmar, cumprimentou a todos, verificou que teve 
quórum legal declarou aberta à decima oitava sessão Ordinária. 
Convidou a Vereadora Cleuza para fazer a leitura da bíblia. A mesma 
leu em provérbio capitulo 05 versículos 01. O presidente nomeou a 
secretaria A D HOC, senhora Silma para fazer a leitura da Ata anterior 
a 17ª sessão Ordinária. O presidente colocou a 17º Ata em votação e foi 
aprovada por unanimidade dos vereadores presente. Leitura da Ordem 
do dia, apresentação, discussão e votação da INDICAÇÃO Nº 004/GV/CESAR/2019. 

QUE SEJA TRANSFERIDO TEMPORARIAMENTE AS SEDES DO LEGISLATIVO E 
EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA REALIZAÇÃO DE SESSÕES ESPECIAIS E 
ATENDIMENTO DO EXECUTIVO E SECRETARIOS AO PUBLICO, NOS SEGUINTES 
LOCAIS E DATAS; Dia 29 de julho de 2019, as 10 horas, Escola Papa Paulo VI, (6º) linha 
599, km 12, apenas a sede do Legislativo; Dia 26 de agosto de 2019, as 09 horas, Escola 
Manoel Ribeiro, Vila Palmares D’este, as sedes do LEGISLATIVO E EXECUTIVO; Dia 30 
de setembro de 2019, as 10 horas, Escola Josué de Castro, Assentamento Antônio 
Conselheiro, a sede Legislativa e Executiva. Dia 28 de outubro de 2019, as 10 horas, 
Escola João Marques Ferreira, RO 133, travessão 04, Cachoeirinha, a sede Legislativa 
e Executiva. Apresentação discussão e votação da INDICAÇÃO Nº. 007/GV/RRA/2019. 
Indica ao Executivo Municipal que faça o patrolamento e cascalhamento do travessão 12 do 
lado esquerdo que liga a Vila Palmares. Apresentação discussão e votação da INDICAÇÃO 
Nº 009/GV/CARLINHOS/2019. Que o Executivo Municipal providencie o necessário para 
a instalação da um aparelho de ar condicionado na sala de observação do Posto de 
Saúde localizado na Vila Palmares Do Oeste. Passando a Ordem do dia, o senhor 
presidente convida a senhora Adenise Barcelos para participar do uso da tribuna para 
esclarecer assunto da secretaria do planejamento a mesma cumprimenta a todos presente e 
fica à disposição das pergunta; vereador Cesar, agradece a presença da senhora Adenise 
que está presente para explanar sobre, o Orçamento de 2019, que estão vivendo neste 
momento, a preocupação e que os comentários de bastidores, mês de setembro o município 
terá dificuldade de cumprir com a folha de pagamento? A princípio será essa a primeira 
pergunta que tem, gostaria que a senhora responde o que tem verdadeiro se já está tendo 
esse congestionamento em algumas secretarias, o que tem de verdade nessas conversas? 
Sobre questão de folha. Senhora Adenise relata sobre a LOA, Lei Orçamentária, teve em 2019 
uma previsão de trinta e dois milhões, porem em análise no tribunal de conta que orientou, 
Theobroma precisa reduzir seu orçado par vinte e seis milhões, o projeto de Lei estava na 
Casa, e foi feito uma alteração, trabalhou com um percentual de cinco por centos que ainda 
remeteu uma redução de quase um milhão em relação ao ano de 2018, com base nisso ficou 
em vinte e oito milhão e cento e oito. Vereador Cesar, pergunta; se há previsão de corte na 
folha ou não?  Senhor Denise responde; a secretaria de planejamento ela já pontuou isso 
claro, o que tem orçado para a folha são, catorze milhão duzentos e oitenta, encima dos vinte 
e oito milhões e cem, isso significa cinquenta por centos do orçamento, porem com os gastos 
hoje, que estão executando estão com gasto de cinquenta e um ponto três, então a redução 
e necessária, para adequarem, os índices está apontando que tem cortar as despesas, de 
modo geral, caso o cenário de arrecadação do Município não mude. Vereador Cesar relata 
que sua preocupação e com relação os trabalhadores os funcionários. Presidente Gilmar 
relata sobre os projetos que se encontra na Casa criados gastos. Senhora Adenise fala da Lei 
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de responsabilidade fiscal, que é fundamental acompanhar os projetos de Leis o impacto do 
ano financeiro do ano presente e dos dois subsequente.  Vereador Ailtom relata que quando 
se fala em economia, redução, uma coisa que o vereador já previa, tem muitas preocupações, 
mais todos os dias tem gente entrando na prefeitura, portaríados, não adianta vereador Ailton 
vim aqui cobrar do planejamento cobrar da administração, e depois eu ir lá no Claudio colocar 
ele na parede pedir emprego para fulano ou sicrano, não adiantam fazer isso, o vereador 
Ailton não pode usar a tribuna para fazer um teatro, temos que ser duro e realista no que 
estamos falando, sendo que temos projetos aqui de cargos, como que tem coragem de cobrar 
e votar em projeto de criar cargo, nada contra, mais vê cada coisa absurda acontecendo no 
Município, vamos cobrar mais vamos ajudar administrar o município., entendi a preocupação 
da secretaria de Planejamento.  Vereador Ronei pergunta para a secretaria se é real que se 
escuta por aí que o prefeito vai pagar a diferencia salarial que foi cortado dos servidores no 
ano passado? A secretaria responde; quantas essas diferenças que foi passado e ajustado e 
no corte e que não se pagaria, e que põem não houvesse corte em 2019. Vão trabalhar essa 
possibilidade de não haver corte porquê e desgastante, e servidor. Quanto a questão de 
despesa digo mais uma vez; precisar ser analisado as prioridades, quantos a questão do 
projeto de Lei aumento dos cargos que é um encontro de contas, reduziria x e criaria novos 
com redução de valores, isso que foi passado para o planejamento, que haveria redução na 
estrutura existente. Vereadora Joana parabeniza a secretaria Adenise, pelo o brilhante 
trabalho na secretária, e fala da alerta que a secretaria tem dado as secretarias, e da 
responsabilidade e os caminhos que cada um deve percorrer. O presidente agradece a 
secretaria Adenise que sempre que quiser pode voltar. A secretaria Adenise agradece a todos 
os vereadores, pela a oportunidade. Na sequência o presidente Gilmar convida os senhores 
vereadores para o uso da palavra, vereador Jose Mota, Vereador Ailton, Vereador Cesar, 
Vereador Carlinhos, Vereador Ronei. Vereador Jose Mota pede para se retirar da sessão por 
motivos que tem que ir no hospital Municipal resolver um problema. O presidente coloca em 
votação a retira do vereador Jose Mota e foi aprovado por unanimidade dos vereadores 
presente. O presidente passa para discussão e votação da INDICAÇÃO Nº 
009/GV/CARLINHOS/2019. Que o Executivo Municipal providencie o necessário para a 
instalação da um aparelho de ar condicionado na sala de observação do Posto de 
Saúde localizado na Vila Palmares Do Oeste.  Vereador Carlinhos foi à tribuna e relatou 
que essa indicação indicando o Ar-condicionado e para atender os pacientes que fica 
aguardando em observação ou para deslocar ao município de Theobroma, devido o quarto 
ser muito quente, e conta com voto dos senhores vereadores, o presidente colou a indicação 
em votação e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presente. O presidente passou 
para discussão e votação da INDICAÇÃO Nº. 007/GV/RRA/2019. Indica ao Executivo 
Municipal que faça o patrolamento e cascalhamento do travessão 12 do lado esquerdo que 
liga a Vila Palmares. Vereador Ronei foi à tribuna e relata sobre a indicação fez essa indicação 
devido estar visitando naquela região aonde recebeu várias reclamações, cobranças dos 
moradores naquela região, como a linha c 50 da acesso a Vila Palmares, muitas pessoas 
passa por aquela localidade, que os vereadores aprovam essa indicação e que o Executivo e 
secretario de obra atenda seu pedido fazendo o patrolamento cascalhamento. A indicação 
passou para votação e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presente.  O presidente 
passou para discussão e votação da INDICAÇÃO Nº 004/GV/CESAR/2019. QUE SEJA 
TRANSFERIDO TEMPORARIAMENTE AS SEDES DO LEGISLATIVO E EXECUTIVO 
MUNICIPAL, PARA REALIZAÇÃO DE SESSÕES ESPECIAIS E ATENDIMENTO DO 
EXECUTIVO E SECRETARIOS AO PUBLICO, NOS SEGUINTES LOCAIS E DATAS; Dia 
29 de julho de 2019, as 10 horas, Escola Papa Paulo VI, linha 599, km 12, apenas a sede 
do Legislativo; Dia 26 de agosto de 2019, as 09 horas, Escola Manoel Ribeiro, Vila 
Palmares D’este, as sedes do LEGISLATIVO E EXECUTIVO; Dia 30 de setembro de 2019, 
as 10 horas, Escola Josué de Castro, Assentamento Antônio Conselheiro, a sede 
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Legislativa e Executiva. Dia 28 de outubro de 2019, as 10 horas, Escola João Marques 
Ferreira, RO 133, travessão 04, Cachoeirinha, a sede Legislativa e Executiva. Vereador 
Cesar foi à tribuna e discutiu a indicação e um sonho que tem, para que possa fazer as 
sessões itinerante e especiais nessas localidades oportunizar as pessoas nesses longos vinte 
anos tem pessoas que nunca veio em uma Câmara assistir as sessões, dessa maneira vai 
estar aproximando a câmara mais da população, levando aos alunos o conhecimento do que 
é o trabalho da Câmara de vereadores, pede apoio aos colegas vereadores voto e a 
realizações das Sessões nestes locais que foi citado.  A indicação passa para votação e foi 

aprovada por unanimidade dos vereadores presente. Não havendo nada a ser deliberado 

o senhor Presidente Gilmar pediu à proteção de Deus e declarou 
encerrada a decima oitava sessão ordinária as doze (13:11) horas e onze 
minutos. 
 
 

Gilmar Alves de Souza. 
 Presidente.  

  


